

ZÁPISNICA
zo 4. mimoriadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Višňove
konaného dňa 19.11.2008

Prítomní poslanci: Ing. Tomko Martin
Moroz Vladimír
Mgr. Nináč Jaroslav

Pred začatím rokovania sa ospravedlnil poslanec Ing. Milan Leškanič, ostatní nie.

Otvorenie

Starosta obce Višňov, Jozef Tomko, privítal všetkých prítomných na dnešnom mimoriadnom zasadnutí zastupiteľstva. Skonštatoval, že na základe prezentácie je prítomná nadpolovičná väčšina poslancov a že dnešná schôdza je uznášaniaschopná.

• k bodu č. 2

Za overovateľov boli určení poslanci: Ing. Martin Tomko a Mgr. Jaroslav Nináč. Za zapisovateľku starosta určil p. Kobzošovú, admin. pracovníčku obecného úradu.

• k bodu č. 3

Starosta obce prečítal program mimoriadneho rokovania, ktorý bol poslancom doručený na pozvánke. Opýtal sa poslancov, či z nich má niekto nejaké návrhy k predloženému programu. Keďže sa nikto neprihlásil, starosta dal hlasovať za program rokovania:

1. Otvorenie
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
3. Schválenie programu rokovania
4. Voľba návrhovej komisie
5. Návrh na úpravu rozpočtu r. 2008
6. Diskusia
7. Záver

Všetci prítomní poslanci (Tomko, Nináč, Moroz) hlasovali za tento program rokovania.

• k bodu č. 4

Starosta dal návrh, aby sa na tomto zasadnutí nevolila návrhová komisia, aby sa uznesenia koncipovali a prijímali priamo po prejednanom bode. Dal hlasovať, kto je za tento návrh:

Prítomní: 3 poslanci (Tomko, Nináč, Moroz)
Za hlasovali: 3 poslanci (Tomko, Nináč, Moroz)
Proti hlasovalo: 0 poslancov
Zdržalo sa: 0 poslancov

Starosta skonštatoval, že Obecné zastupiteľstvo na dnešnom zasadnutí nevolí návrhovou komisiu a teda uznesenia sa budú prijímať priamo po prejednanom bode.

• **k bodu č. 5**

Návrh na úpravu rozpočtu

Poslancom OZ bol predkladaný návrh na úpravu rozpočtu, a tiež rozpísaná spotreba benzínu na r. 2007 a 2008, doručené spolu s pozvánkou.

Starosta požiadal p. Kobzošová, aby poslancov oboznámila s návrhom na úpravu rozpočtu. P. Kobzošová poslancov oboznámila s návrhom, uviedla najmä, že v návrhu boli zapracované pripomienky poslancov na minulom zasadaní, a tie položky, ktoré sa oproti predchádzajúcemu menili, sú zvýraznené tučne, aby boli skôr viditeľné. Rozpočet bol upravený tiež podľa aktuálneho stavu v účtovníctve. Návrh bol pripravený tak, že bežné príjmy sa navyšujú o 165 tis. Sk, a bežné výdavky sa znižujú o 28 tis. Sk oproti schválenému rozpočtu obce. Rozdiel spolu je úspora 309 tis. Sk, tvorí touto úpravou nárast o dvestotisíc Sk.

Návrh je neoddeliteľnou prílohou zápisnice.

Starosta obce požiadal poslancov, aby sa k návrhu vyjadrili.

Poslanec Moroz sa pýtal, či silon do kosačky nepatrí k benzínu a oleju, lebo aj to je na kosenie – bolo vysvetlené, že silon patrí k materiálu, inej položke.

Poslanec Tomko – sa k rozpočtu vyjadril v tom zmysle, že od augusta, kedy sa predkladá úprava rozpočtu prešla pomerne dlhá doba, položky sa medzitým prečerpali, kde je finančná kontrola. Pokiaľ ide o naliehavý záujem, je treba zvolávať zastupiteľstvá kým sa riešenie neprijme. Aj keď sa tu právomoci starostu a poslancov prekrývajú, ide o porušenie zákona, čo je dôvod na odvolanie starostu za prekročenie rozpočtu; vyslovil otázku, ako sa zastupiteľstvo vysporiada s tým, že rozpočet bol prekročený, prijatie uznesenia so spätnou platnosťou nie je možné. Je podľa neho chybou, že sme ideme šetriť 90 tis. Sk, ktoré boli určené na projekty, nevyužili sme tie peniaze, nič sme neurobili pre občana, je tu polovica volebného obdobia, na projektoch sa nepracovalo vôbec. Vyslovil vážnu kritiku do rádov poslancov i starostu, pretože tu podľa neho prevláda osobný záujem nad záujmom verejným. Potom mal niekoľko otázok k jednotlivým upravovaným položkám, aj k spotrebe benzínu, ktoré boli následne zodpovedané starostom obce aj pracovníčkou OcÚ.

Starosta uviedol, že rozpočet sa predkladal vždy, už od augusta, problém bol a je najmä s dochádzkou poslancov.

Poslanec Moroz uviedol, že tu nie je čo riešiť, iné obce majú oveľa väčší rozpočet, ktorý neriešia tri hodiny ako my ten náš jednomiliónový.

Starosta sa opýtal poslanca Nináča, či nebude reagovať aj on k návrhu.

Poslanec Nináč – uviedol, že sú markantné rozdiely prečerpania, treba čerpanie sledovať priebežne, toto tu je dodatočné okresanie niečoho, čo sa nedotiahlo. Stotožňuje sa s poslancom Tomkom, tie financie na projekty bolo treba čerpať, aby sa opäť nehádzali do príjmovej časti rozpočtu obce. Aj keď boli znížené palivá, aj tak je to príliš veľká spotreba oproti predchádzajúcim rokom. Porovnal, koľko krát sa kosilo, ako vydával benzín v čase keď bol starostom on – na základe poznámok, ktoré si ako starosta robil, ktoré doma našiel.

Po skončení rozpravy, ktorá sa týkala najmä výdavkov na benzín, starosta pristúpil k hlasovaniu o úprave rozpočtu ako celku tak ako ho predložil obecný úrad. Opýtal sa poslancov, kto je za schválenie úpravy rozpočtu v predloženej podobe.

Hlasovanie:

Prítomní:	3 poslanci (Tomko, Moroz, Nináč)
Za hlasoval:	1 poslanec
Proti hlasovalo:	0 poslancov
Zdržali sa:	2 poslanci (Tomko, Nináč)

Uznesenie č. 1/4M/2008 Obecné zastupiteľstvo neschvaľuje predloženú úpravu rozpočtu.

Poslanec Tomko sa po hlasovaní prihlásil, a povedal, že sa zdržal hlasovania preto, lebo nerozumie uzneseniu, a ako sa s ním zastupiteľstvo vysporiada do minulosti.

Poznamenal, že by chcel niečo povedať ku kanalizácii.

Na to sa ospravedlnil poslanec Moroz, že ide preč, nebude toto počúvať, niet peňazí na bežný chod obce, a tu sa ide rozprávať o kanalizácii. Na to odišiel.

Starosta obce prerušil 4. mimoriadne zasadanie OZ, lebo počet prítomných poslancov klesol pod nadpolovičnú väčšinu.

Vo Višňove, 20.11.2008

Zapísala: Silvia Kobzošová

Overili:

Ing. Martin Tomko

Mgr. Jaroslav Nináč

Prílohy – uvedené v texte



Jozef Tomko
starosta obce Višňov

(pokračovanie)

ZÁPISNICA

**z pokračovania 4. mimoriadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Višňove
konaného dňa 2.12.2008**

Prítomní poslanci: Ing. Tomko Martin
Mgr. Nináč Jaroslav
Moroz Vladimír
Matta Milan

Poslanec Ing. Leškanič Milan sa pred rokovaním telefonicky ospravedlnil, že nemôže na dnešné zasadanie prísť.

Starosta privítal všetkých prítomných na dnešnom pokračovaní mimoriadneho zasadania, skonštatoval uznášaniaschopnosť OZ. Pripomenul, že za overovateľov boli určení poslanci Mgr. Nináč a Ing. Tomko. Povedal, že pokračujeme podľa schváleného programu, bodom č. 5 – návrh na úpravu rozpočtu. OZ prijalo uznesenie, ktorým sa návrh na úpravu rozpočtu OZ neschválil, preto teraz necháva na vyjadrenie poslancov, aby predložili návrhy na zmeny, úpravy, uznesenie k rozpočtu.

O slovo sa prihlásil poslanec Tomko – k rozpočtu sa vyjadrí, až bude splnené uznesenie č. 3/10/2008, doklady poslancom k nahliadnutiu doteraz neboli. P. Kobzošová, admin. pracovníčka OcÚ predložila príjmové pokladničné doklady č. P/121 a P/ 151.

K rozpočtu sa vyjadril v tom zmysle, že sa narába s číslami ako sa komu prisní, rozpočet je záväzný a základný nástroj riadenia obce, ktorý sa musí dodržiavať. Poslancom boli predložené už tri návrhy, každý iný, uviedol niektoré príklady, kedy sa ako menili položky. Zdôraznil, že ide o verejné prostriedky a ako s takými aj s nimi treba narábať. Napríklad uviedol, že cestovné za dva posledné roky je vyššie o 10 tis. ako celé volebné obdobie predchádzajúceho starostu. Treba porovnať iné obce, napr. Sečovce, Dvorianky.

Prišla hlavná kontrolórka, p. Mattová.

Starosta uviedol, že prostriedky na verejnú zeleň boli prečerpané, zatiaľ nemá skúsenosti, s dohodami o vykonaní práce, predtým sa nemenili toľko, obec má iba jedného pracovníka v rámci aktívnej činnosti, ostatní pracovníci sú riešení formou dohody o vykonaní práce, o minimálnej mzde sa hovorilo predtým. Čo sa týka cestovného, pokiaľ vie, Dvorianky aj Sečovce majú obecné vozidlá, to sú výdavky účtované inak, položka cestovné slúži možno iba pre zamestnancov. Čo sa týka cestovného a počet najazdených km, starosta ďalej uviedol, že neporovnával koľko km robil predchádzajúci starosta, aby sa to dalo porovnávať, on účtuje cestovné v súlade so zákonom.

Poslanec Tomko povedal, že to je nedostatočne zodpovedaná pripomienka, zdôvodňovať prekročenie treba fundovanejšie; cestovné výdavky sú zrovnateľné, každá obec – Trnávka, Stankovce, Kravany, dajú sa zrovnať. Starosta uviedol, že môže zistiť, ktoré obce majú obecné autá. Poslanec Tomko povedal, že na takú malú obec je čerpanie cestovného príliš prepychové.

Poslanec Nináč sa prihlásil, že aj napriek tomu, že sa necíti dobre, na pozvánke je uvedené, že sa bude pokračovať bodom č. 5 – návrh rozpočtu, ale predsa ten bol uzavretý tým, že sa hlasovalo a úprava rozpočtu nebola schválená. Tým mal byť tento bod uzavretý.

Poslanec Tomko uviedol, že podstata nie je o pokračovaní v bode, ale prekročenie rozpočtu, ktorý sa nemá ani o korunu prečerpať – už v júni bol prekročený v jednej položke o 1 tis., malo to byť riešené v júli, začiatkom augusta. Návrh sa predkladal na konci augusta na riadne zasadanie. Už minule naznačoval hľadať riešenia. Ak sa opatrenia neprijmú nastane legislatívny problém – kontroly a pod., dva týždne sa čaká na zasadanie, veci treba riešiť.

Poslanec Matta sa vyjadril, aby sa už konečne niečo riešilo a padli návrhy.

Poslanec Moroz povedal, že tu v podstate ide iba o dve veci – priveľké cestovné a kosenie.

Poslanec Tomko odporúča prijať uznesenie, aby sa do 3 dní poslanci spoločne dohodli na návrhu uznesenia. Tento návrh sa stretol s pozitívnou odozvou, zhodli sa na tom, že treba aby návrh vznikol aj za prítomnosti poslanca Leškaniča, pretože teraz OZ nie je v kompletnej zostave. Následne poslanci sformulovali tento návrh na uznesenie:

Obecné zastupiteľstvo vo Višňove sa uznáša, že do pondelka, 8.12.2008 pripraví návrh uznesenia k zmene rozpočtu na r. 2008. Zodpovedný Matta Milan, poslanec OZ, predseda finančnej komisie. Poslanci sa dohodli, že návrh prednesú na plánovanom riadnom zasadaní OZ, ktoré sa podľa plánu má konať 11.12.2008.

Starosta dal hlasovať, kto je za prijatie uznesenia: Obecné zastupiteľstvo vo Višňove sa uznáša, že do pondelka, 8.12.2008 pripraví návrh uznesenia k zmene rozpočtu na r. 2008. Zodpovedný Matta Milan, poslanec OZ, predseda finančnej komisie.

Hlasovanie:

Prítomní: 4 poslanci (Tomko, Moroz, Nináč, Matta)

Za hlasovali: 4 poslanci (Tomko, Moroz, Nináč, Matta)

Proti hlasovalo: 0 poslancov

Zdržalo sa: 0 poslancov

Uznesenie č. 2/4M/2008 Obecné zastupiteľstvo vo Višňove sa uznáša, že do pondelka 8.12.2008 pripraví návrh uznesenia k zmene rozpočtu na r. 2008. Zodpovedný Matta Milan, poslanec OZ, predseda finančnej komisie.

• k bodu č. 6

Diskusia

Starosta uviedol, že dal **podnet na prokuratúru** ohľadom platu starostu. Prečítal list z prokuratúry, ktorý následne predložil poslancom, a požiadal ich o vyjadrenie.

Poslanec Matta povedal starostovi, že – ako sme hovorili na začiatku – že keď sa zoženú peniaze, a budú peniaze, potom sa upraví plat starostu aj sa plat doplatí. Len treba zohnať peniaze, a to z iných zdrojov.

Poslanec Tomko – uznesenie, ktoré dal starosta na podnet prokuratúre je podľa jeho názoru nepreskúmateľné, uznesenie je v rozpore s tými, ktoré boli prijaté v minulosti, pretože sú protistočné. Navrhuje, aby sa OZ ako orgán vyjadrilo fundovane, treba dať kópiu listu poslancom.

Starosta súhlasil a každému poslancovi bude doručená kópia listu z prokuratúry aj podnetu.

Poslanec Tomko sa **ku kanalizácii** opýtal starostu, ako dopadlo jednanie s Ing. Pavúkom, o ktorom vie, že sa tu zastavil. Starosta povedal, že Ing. Pavúk by bol ústretový, treba sa však dohodnúť na cene. Ale pokiaľ má informácie, Ing. Leškanič tiež podnikol nejaké kroky, nemohol sa však s ním skontaktovať. Opýtal sa poslanca Nináča, či má nejakú aktuálnu informáciu – ale ten odpovedal, že nevie nič nové. Starosta ďalej povedal ohľadom rokovania s Ing. Pavúkom, že preto s ním viac nedojednával, aby sa súběžne nevykonali dve dohody v jednej veci.

Poslanec Tomko sa dotazoval na **hospodársky dvor**, ktorý je pred Višňovom. Že či starosta podniká nejaké kroky, ktoré mu zákon umožňuje, napríklad pre zaburiňovanie, z oblasti životného prostredia. Obec, resp. starosta obce má právomoc vyrubiť pokutu za buriny – a to až do 200 tis. Sk, je to v samosprávnych kompetenciách.

Starosta k tomu uviedol, že sa riešilo zaburiňovanie, no úrad životného prostredia zasahuje iba ak ide o zaburiňovanie inváznymi rastlinami. Čo sa týka hospodárskeho dvora, volal už políciu ohľadom nekalej

činnosti – krádeže, aby zloději nepostupovali ďalej do obce. Polícia však nemôže urobiť nič, maximálne ak upozorniť majiteľa nehnuteľností pred obcou. Teraz je na hospodárskom dvore strážnik.

Ďalšie príspevky do diskusie neboli.

Po vyčerpaní tohto bodu rokovania, starosta pristúpil k poslednému bodu – záver.

- **k bodu č. 6**

V závere sa starosta obce poďakoval prítomným za účasť na dnešnom zasadaní.

Vo Višňove, 4.12.2008

Zapísala: Silvia Kobzošová





Overili:

Ing. Martin Tomko



Mgr. Jaroslav Nináč



Jozef Tomko
starosta obce Višňov